我省加快30个省级战略性 新兴产业示范基地建设

河北日报讯(记者潘文静)从省发 展改革委获悉,今年我省将落实省战 略性新兴产业发展、新型基础设施建 设等"十四五"规划,发展壮大战略性 新兴产业和数字经济,加快30个省级 战略性新兴产业示范基地建设。

今年,我省将重点推进建设高技 术产业化和升级扩能、新型基础设施 等领域项目,主要围绕4个方向进行。

推进产业化。在新一代信息技 术、生物、高端装备制造、新能源、新材 料、新能源汽车和绿色环保等战略性 新兴产业重点领域,着力推进一批科 技成果产业化。重点推进百兆瓦压缩 空气装备、中电科13所射频芯片、美 泰电子5G基站用环形器等一批"卡脖 子"技术攻关,取得若干突破性成果。

推进集群化。深入推进战略性新 兴产业集群发展工程,加快30个省级 战略性新兴产业示范基地建设。谋划 打造一批标杆集群,争取纳入国家第 二批产业集群建设计划。

推进数字化。实施数字化示范工

程,推动建设一批数字化转型促进中 心。推进新一代信息技术在制造业的 融合应用。推动全国一体化算力网络 京津冀国家枢纽节点建设,积极谋划 一批重大示范工程项目。

推进绿色化。围绕实现碳达峰、 碳中和目标,聚焦重点领域,开展绿色 低碳技术研发,全面提升钢铁、有色、 建材、石化等行业的技术发展水平。 实施节能环保专项,推动节能降碳应 用示范和节能环保装备产业化。

据了解,全省高技术系统全力以 赴抓投资上项目,进一步压实任务,建

实施高技术产业化和升级扩能双 百工程。针对战略性新兴产业骨干企 业、重点项目急需紧缺的技术,启动实施 高技术产业化示范工程和升级扩能工 程。详细梳理重点行业的"卡脖子"技 术,加强与重大科技攻关技术的衔接。

实施百项新型基础设施建设工 聚焦建设全国一体化算力网络京 津冀国家枢纽节点,统筹布局数据中

心、云计算中心、超算中心,推进建设 张家口国家数据中心集群,重点建设 怀来大数据产业园、世纪互联怀来云 数据中心等项目。实施科技强链工 程,增强加快关键核心技术攻关、科技 成果转化及工程化产业化能力。

加快推动战略性新兴产业集群建 推动张家口可再生能源示范区建 设再上新台阶,推动雄安新区数字经济 创新发展试验区、怀来大数据产业基 地、临空经济区、正定数字经济产业园 等数字经济平台建设,推动数据中心产 业与软件和信息服务业、电子信息制造 业、电气设备制造业等链式发展。

加强与京津产业链对接。推动与 区域内高水平科研机构和高等院校的 合作。积极承接京津外溢成果和北京 非首都功能疏解,积极承接和孵化京 津新兴产业技术项目,提升京津科技成 果在河北省产业发展中的转化率,高水 平建设京津冀国家技术创新中心、国家 技术转移河北(正定)中心。吸引国内 外更多创新要素资源落地河北省。

这个贩卖假茅台的 被抓啦!

本报讯(燕都融媒体记者卢伟 通讯员李保海)由于临近蔬菜 批发市场和华北食品城,节前人员 流动集中,各类民生物资销售量大, 容易出现销售假冒伪劣产品和盗窃 案件多发的情况。春节前夕,石家 庄市桥西区留营派出所开展专项治

1月20日,民警在与东简良村 治保会工作人员清查暂住人口时, 发现一名叫张某某的男子,自称是 元氏县人,在石家庄打工。但在其 租住的房间发现了多箱高档酒,有 五粮液、茅台、国窖1573、剑南春 等,引起民警怀疑,随即将其带回派 出所审查。

据张某某交代,其居住地所存 放的"高档酒"系从别人那里低价购 买来的假酒,准备春节期间销售获 利。经核实,张某某所购买的假酒 按真酒市值计算高达50余万元,其 通过销售假酒已经获利4万余元。

目前,犯罪嫌疑人张某某已被 刑事拘留,案件正在进一步审理中。

倒车引冲突 民警释法以和为贵

本报讯(燕都融媒体记者张培 培)1月22日,辖区群众将两面写着 "公正廉洁执法,为民解忧卫士""忠 于职守,一心为民"的锦旗送到石家 庄市公安局长安分局长征街派出

原来,2021年12月29日,长征 街派出所接到报警称,有人在打 架。值班民警迅速赶到现场,经了 解得知,王某在倒车时险些撞上从 此经过的李某等人,双方发生言语 上的冲突,之后升级到互相殴打。 双方都称不妥协,要通过司法途径 解决。民警在收集、固定相关证据 后,本着教育与处罚相结合的原则, 分别做双方当事人的工作。民警通 过宣讲法律法规,动之以情,晓之以 理,双方意识到自己的冲动,都主动 承认了错误。最终,双方自愿达成 协议,握手言和。

1月22日,双方当事人各携一 面锦旗送到办案民警手中,表达对 民警的感激之情。

开展上门服务 提升服务质量

本报讯(燕都融媒体记者杨佳 薇 通讯员马元凯)1月20日,国网 石家庄无极县供电公司党员服务队 队员走进郝庄乡店尚村客户家中检 查线路,讲解冬季安全用电知识,嘱 咐客户节日期间用电注意事项,确 保客户冬季用电稳定可靠。

据悉,新春佳节即将到来,公司 制定多项举措,开展节前上门服务, 为客户谋方便、解难题,确保春节期 间供电服务不"打折",客户用上"放 心电"。公司组织11支服务小分 队,深入到各村各户开展安全用电 排查,对老化、线径过细的线路进行 更换,重点对家用漏电保护器的安 全性能进行检查测试,发现问题及 时整改。向辖区居民发放安全用电 宣传单、宣传画、便民服务卡,详细 讲解冬季家电设备安全使用方法、 用电故障处理和防人身触电急救等 知识。

生态 之廊

近日,无人机拍摄的跨潮白河燕潮大桥。该大桥通车后,实现了15分钟跨潮白河进 京入冀。三河市与北京通州一体化高质量发展,共同打造潮白河一体化发展生态之廊。 投资5亿元建设京B标准燕郊西10万吨污水处理厂1座,将处理后的京B标准中水用于潮 白河生态补水;实施燕郊海绵城市二期工程,将全面实现雨污分流;投资2亿多元,建设了 11.5公里潮白河带状公园。 河北日报记者 赵永辉 摄



以一带百,永清

燕都融媒体记者 庞永力 文/图

2017年,徐井才带着自己的图书 批销企业从北京回到老家廊坊永清 县,四五年的时间,企业规模增长了5 倍。在他的带动下,北京的百余家图 书企业陆续迁至永清,2021年营业额 达二三十亿元,他构想的"图书小镇" 已初现雏形。

十载磨剑,回乡发展

1977年出生的徐井才是土生土长 的永清人,1996年职高毕业后,进入县 胶印厂当了一名工人,半年后他与亲 戚联手开办装订厂。2002年,徐井才 进京做起图书业务销售员。2005年, 他与朋友合股成立了自己的图书公 司,2012年开办印刷厂,2014年成立 专业的"淘书网"

经过十来年打拼,徐井才在北京 丰台区"西南物流中心"的企业规模达 到营业面积8000平方米、图书品种三 万种、年营业额8000万。

2017年,在京津冀一体化发展的



大潮下,徐井才响应"疏解非首都功 能"的号召,带着企业回乡发展。

以一带百,产业聚集

1月18日,记者走进位于永清县 经济技术开发区的京联现代图书产业 园,5000平方米的图书现采基地,各类 图书琳琅满目;图书馆配区,打包好的 图书通过输送带运送到货运车厢里; 在"淘书网"编辑室,大数据进行全网 比价、配货、实时更新……

徐井才告诉记者,回乡发展这几

年,企业规模扩大了5倍,已建成馆配、 电商、印装、淘书网四个基地,营业面积 50000平方米、图书品种20万,年营业 额5个亿,为当地解决了500人的就业。

在徐井才带动下,北京百余家企 业陆续落户永清,2021年营业额高达 三十亿元,解决了5000人的就业。 据统计,永清县图书产业已占全国图 书馆配份额30%以上,占京津冀馆配 份额50%以上。永清县正在打造集图 书策划、出版、批发、编目加工、电商新 媒体于一体的全产业链条综合体,有 望形成新兴的文化支柱产业。